企稳信号显现

乐山楼市2023开年信心足



盘整良久的中国楼市今年开始出现了企稳信号。中国国家统计局3月15日发布的多项房地产指标同比跌幅 大幅收窄,甚至"由负转正",楼市热度出现回升迹象。中国国家统计局新闻发言人付凌晖当日表示,总的来看,目 前房地产市场还处在调整阶段,后期随着整体经济逐步改善,市场预期转好,房地产市场有望逐步企稳

镜头转向乐山,从区县到城区,连续的几场房交会让沉寂已久的楼市迎来了久违的热闹。不少楼盘负责人表 示,2023年刚一开年,乐山楼市就信心十足!

政策面 供给端与需求端,"双向"促发展

在3月初召开的第十四届全国人民代表大 会第一次会议上所作的政府工作报告中,对过 去5年的房地产工作进行了总结:坚持房子是 用来住的、不是用来炒的定位,建立实施房地 产长效机制,扩大保障性住房供给,推进长租 房市场建设,稳地价、稳房价、稳预期,因城施 策促进房地产市场健康发展。

在谈及当前面临的挑战时,政府工作报告 指出,房地产市场风险隐患较多。因而,在简 述今年工作重点时,有关房地产发展,政府工 作报告做出了部署:从供给端的安全角度,报 告提出,有效防范化解优质头部房企风险,改 善资产负债状况,防止无序扩张,促进房地产 业平稳发展;从需求端的满足角度,报告提

出,加强住房保障体系建设,支持刚性和改善 性住房需求,解决好新市民、青年人等住房问

对此,电子科技大学房地产专业客座讲师 牛冠华给出了自己的看法。他认为,从2021 年下半年开始,房地产行业经历了深度调 整,继而引发一定程度的金融和交付风险。 随着从中央到地方包括金融、财政、行政等 各类调控措施的出台,以及经济形势的逐渐 企稳,房地产市场开始止住颓势呈现回暖迹 象。同时,整个行业也应该有清醒认知,住 房市场的供给,不能依赖房地产企业的无序 扩张,多年来"高负债、高杠杆、高周转"发展 模式的弊端需要消除。"住房保障体系,简单 来说,可以分为购房和租房两大方面。购房 方面,在房地产市场企稳的关键时刻,支持 刚性和改善型需求的政策指向非常关键,尤 其是改善性需求。从目前已出的调控政策 看,对刚性需求的支持,包括首付比例和贷 款利率等购房门槛基本达到历史最宽松水 平,但是,一二线城市对改善性需求的政策 尺度仍然较为严苛,比如限购、限贷、限售 等,存在政策改善的空间。租房方面,当前 各地方都在积极推进长租房建设,旨在改 善新市民和青年人的住房问题,国家层面 的政策支持也在不断释放。在诸多政策加 持下,租赁市场面貌有望快速一新。"牛冠华

房交会"重启",激活市场购买力

2023年,井研县、峨眉山市等县(市、区) 纷纷启动以"留住乡愁·共叙乡情"为主题的 售房会,在抢抓返乡置业群体的同时,也在贷 款利率以及房屋优惠上带给市民实实在在的 优惠。3月10日—13日,以"佛国仙山宜居 乐山"为主题的乐山市第二十三届房地产展 示交易会成功举办。

本届展会吸引了众多购房者和业内人士关 注,线上、线下浏览参展人数累计达15万人次, 接待购房咨询群众1.2万人次,累计新房销售面 积达27006平方米、交易金额14141万元,其中 住宅215套、22800平方米、12428万元;二手房 交易达19773平方米、交易金额5159万元,其

中住宅194套、18043平方米、4884万元。

时隔两年多,再次"重启"的房交会集结 了立事达、阳光大地、凯瑞天府等11家大型房 企13个精品楼盘、2家中介平台、4家信息服 务平台。房交会期间,开通了网络直播"云上 看会展",实现线上线下同步看房。本届房交 会的成功举办,对释放百姓购房需求、消化市 场库存、提振行业信心起到了积极的促进作 用,为我市房地产市场企稳回升奠定了基 础。接下来,我市将坚持"房住不炒"定位,因 城施策,用足用好政策工具箱,大力支持刚性 和改善性购房需求,在扩消费、强品质、防风 险等方面持续发力,继续推动房地产市场平

稳健康发展。

记者进一步了解到,今年以来,阳光大 地、凯瑞天府、华泰地产、邦泰地产等多家开 发商陆续开发新项目或启动新房源推售,市 场供应选择增加,注入了新鲜血液,刺激楼市

市场逐步复苏。 根据官方发布消息显示,今年1月份,乐 山主城区及乐山高新区供应住宅、商业与车 位产品共计2386套,环比增幅明显,销量也是 同步上扬。进入2月份,乐山不少楼盘销量持 续回升。例如,青江花园城仅用20天时间销 售就达到200多套;而滟澜洲、江山和鸣等已 开盘项目销量也不错。

市场观察

为坚持"房住不炒"定 位,支持商品房市场更好 满足购房者的合理住房需 求,今年,市住房城乡建设 局决定将《乐山市中心城 区购买新建商品房、车位 补贴的实施细则》补贴执 行时间延长至今年3月31 日。相信近段时间抢抓 "末班车"的购房者还会持 续增多。

综合多位受访业内人 士的观点,大家觉得,支撑 房地产市场企稳回升的 因素有以下几个方面:首 先,目前经济秩序逐步回 归正常,2023年全年经济 增速将较2022年明显回 升。经济基本面的好转 有助于改善居民对未来 收入的预期,成为楼市恢 复的重要推动力量。其 次,各类楼市支持政策的 积累作用将持续发挥,同 时从当前监管部门的表 态来看,2023年楼市支持 政策将在精准基础上进 一步加大力度,利好房地 产市场。

加强耕地保护 改进占补平衡

市2023年度实施占补平衡补充耕地和 心就两项工作进行了技术讲解、释 土地整理补充耕地项目排查整改工 疑,市局国土空间生态修复科通报了 作,按时、高质量完成两项工作任务, 日前,市自然资源规划局召开了相关 工作推进会。

会上,各县(市、区)自然资源局汇 报了2023年度实施占补平衡补充耕 地和土地整理补充耕地项目排查整

本报讯(记者 倪珉)为加快推进全 改工作开展情况,市土地开发整理中 工作进度,并就一下步工作进行了安 排部署。

会议强调,要坚决完成目标任务, 严把时间节点;要进一步梳理技术路 线,弄懂操作要领;要进一步落实措 施,加大压力传导。

六部门组织开展2023年绿色建材下乡

新华社北京3月20日电 记者20日从工信部 获悉,工信部、住房和城乡建设部等六部门近日 联合印发通知,组织开展2023年绿色建材下乡活 动,通过开展不同形式的线上线下活动,加快节 能低碳、安全性好、性价比高的绿色建材推广应

工信部有关负责人介绍,本次活动将按照部门 指导、市场主导、试点先行原则,在2022年已批复 第一批试点地区基础上,再选择第二批5个左右试 点地区开展。参与活动的产品原则上应为获得绿 色建材认证的产品。试点地区引导绿色建材生产 企业、电商平台、卖场商场等积极参与活动。有条 件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款 贴息。

通知特别明确,绿色建材下乡活动要明确消费 维权投诉方式,做好消费维权工作。

2月份房地产市场更加活跃 住房需求进一步释放

■ 新华社记者 王优玲 郑钧天

日前,国家统计局公布的数据显示,今年2月份 70个大中城市商品住宅销售价格环比上涨城市个 数继续增加,各线城市商品住宅销售价格环比总体 上涨,二手住宅价格环比全线止跌。专家表示,从 市场供需两端、市场预期、政策落实等三方面情况 看,房地产市场出现积极变化,企稳回升信号明显。

据国家统计局测算,2月份,70个大中城市中, 二三线城市新建商品住宅销售价格环比分别上 涨 0.2%、0.4%和 0.3%; 一二线城市二手住宅销售 价格环比分别上涨 0.7%和 0.1%, 三线城市二手住 宅销售价格环比由上月下降0.4%转为持平。从上 涨城市数量看,新建商品住宅和二手住宅销售价 格环比上涨城市分别有55个和40个,比上月分别 增加19个和27个。

对于市场复苏的主要原因,国家统计局城市司 首席统计师绳国庆表示,主要是政策效果逐步显 现及住房需求进一步释放。

"一方面,近期各地因城施策优化房地产调控 政策,降低了购房成本,进一步释放刚性和改善性 住房需求;另一方面,保交楼工作扎实推进,有力 保障了购房人合法权益,房企的合理性融资得到 改善,市场信心正在恢复。"中原地产首席分析师

记者近期走访一线城市楼市发现,二手房市场 更加市场化,供需反馈较新房市场更快。目前北 京和上海楼市活跃度回升,二手房市场交易情绪 回暖。对于上海部分新盘项目,购房者到访、认购 量数据回升明显。不少房企营销负责人认为,由 于经济基本面预期较好、潜在购房需求活跃,北京 和上海房地产市场回暖行情逐渐显现,新房、二手 房成交活跃度有望延续。

国家统计局数据显示,2月份,北京、上海二手 住宅销售价格环比分别上涨 0.8% 和 1%, 上海的二 手房价格涨幅与成都、无锡并列全国第一。此外, 西安、徐州、天津、南京、广州、深圳等城市的二手 房价格环比也有较为明显的涨幅。

国家统计局新闻发言人付凌晖分析说,去年由 于多重因素的影响,房地产市场整体处于下行状 态,一些头部房地产企业资金链出现了问题,一些 地方甚至出现了住房交付困难的问题。对此,中央 高度重视,各地区各部门积极出台政策稳定房地产 市场,坚持"房住不炒"、因城施策,满足房地产企业 的合理融资需求,支持刚性、改善性住房需求。去 年保交楼政策对民生保障起到了很重要的作用。

"今年来看,在一系列政策作用下,随着经济转 暖,房地产市场出现了一些积极变化,主要表现在 市场销售降幅明显收窄。"付凌晖说,1至2月份 商品房销售面积同比下降了3.6%,降幅比去年全 年大幅收窄;商品房销售额同比下降0.1%,也明显 收窄。与此同时,房地产企业到位资金、开工、投 资方面也在改善。总的来看,目前房地产市场还 是处在调整阶段,后期随着经济逐步改善,市场预 期转好,房地产市场有望逐步企稳。

值得关注的是,在重点城市房价企稳的同时, 部分地区楼市复苏较为迟缓,面临市场压力。易 居研究院发布报告称,各地应持续激活合理住房 消费需求,确保量价平稳。

同比方面,房价涨幅仍显弱势。据国家统计局 测算,2月份,一线城市商品住宅销售价格同比上 涨、二三线城市同比降幅收窄。70个大中城市中, 新建商品住宅销售价格同比上涨城市有14个,比 上月减少1个;二手住宅销售价格同比上涨城市有 7个,比上月增加1个。

对于目前供过于求、存在明显去化压力的三匹 线城市及一二线城市远郊区,有业内人士建议适 时进行限购政策调整,如降低非户籍家庭社保缴 存年限要求等;加快人才落户,支持其购房消费。 有行业人士指出,随着市场逐步企稳,北上广深等 热点城市可能面临新一轮房价上涨压力,相关政 策调整依然要慎重,防止市场出现大起大落。

(据新华社北京电)



PC部品・装配建造・新农房

乐山目报创文公益广告

